毒精兵

-走近公安部集体一等功获得者邵阳县公安局禁毒大队

邵阳日报记者 袁光宇 唐杨威 通讯员 邓琢玲 张高桦 张洋

近年来,邵阳县公安局禁毒大队主 动担当作为,锤炼禁毒精兵,在一次次 血与火的洗礼中,奏响出了新时代禁毒

2022年9月25日,该大队被公安部 记集体一等功。

铁拳打击

邵阳县公安局禁毒大队紧紧围绕服 务平安建设、经济建设大局,履行缉毒执 法主责,充分发挥打击毒品违法犯罪尖 刀作用。以打团伙、断通道、摧网络、破大 案、抓毒枭、缴毒资为目标,坚持"零容 忍",严打严治,相继开展了"扫毒风暴" "集群打零"和"净边行动"等专项行动, 切实把禁毒工作作为事关民生与社会和 谐稳定的大事来抓。他们全面建立信息 资源共享、快享机制,在全县形成了打击 毒品犯罪整体合力,构建了全链条缉毒 打击体系。

2017年以来,该大队共破获涉毒刑事 案件318起,其中部督案件9起、省督案件7 起。2022年年初以来,该大队破获部督毒 品目标案件2起、省督毒品目标案件1起。

铁网管控

近年来,该大队努力在全县织就一 张禁毒铁网。

扎实开展从业人员培训。今年,该 学品流入非法渠道事件。 大队累计组织开展物流寄递、交通运输 行业禁毒培训10余次,3000余名从业 人员参加,提升从业人员毒品识别力、 研判力和处置力。严格落实寄递实名制 和验视制度,严防违法犯罪人员利用物 流快递行业从事涉毒违法犯罪行为。

扎实开展重点场所清查行动。该大 队联合县市场监督管理局、县卫健局等 单位,定期开展联合检查,对全县范围内 酒店、KTV、网吧、车站、物流公司、医院 等重点场所开展清查行动,向社会公布 涉毒违法犯罪举报电话,严厉打击涉毒 违法犯罪行为,不断压缩涉毒违法犯罪 空间,娱乐场所涉毒问题实现"零发生"。

严把易制毒化学品使用管理关口。 该大队充分发挥易制毒化学品禁毒分 会作用,对全县16家正常使用易制毒 化学品企业严格管控,制定印发了《邵 阳县易制毒化学品企业重点风险隐患

清查整顿专项行动实施方案》,对全县 易制毒化学品企业实行严格有序管理, 防止在审批、运输、储存、使用等环节出 现问题。近年来,该县未发生易制毒化

铁嘴宣传

该大队将毒品预防教育贯穿工作始 终,不断创新方式方法,延伸工作触角,努 力实现与宣传对象的"零距离""全覆盖"。

2020年,毒贩徐某祥的涉毒资产被 改建为全县禁毒警示教育基地,这是全 省首例利用贩毒资产打造的禁毒警示 教育基地。截至目前,该基地累计接待 参观学习4万余人次,让"珍爱生命、远 离毒品"的理念深入人心。

近年来,该大队常态化开展禁毒宣 传教育进社区、进行业、进场所、进学 校、进单位、进家庭等禁毒"六进"活动。 发放禁毒宣传资料10万余册,全县5万 余名在校学生接受禁毒专题教育率达 100%,有力地提升了辖区群众识毒、防 毒、拒毒意识,全面营造了浓厚的禁毒 人民战争氛围。



隆回县虎形山瑶族 乡国家级非物质文化遗 产"花瑶挑花"因民俗风 情文化与原生态人文的 自然融合,吸引不少游 客前来观赏体验。10 月1日,身着民族服饰 的游客与花瑶姑娘一起 挑花。

> 邵阳日报通讯员 曾勇 奉爱英 摄影报道

城步加快《巫水保护条例》立法调研

做好制定《城步苗族自治县巫水保护条 例》的前期工作进行研讨。下一步,该 水、农业灌溉和工业用水的重要水源。 县将组织人员赴省人大常委会进行立 法工作汇报。

巫水是沅水的一级支流,是长江流 人大常委会组织专门班子,于今年7月

邵阳日报讯 (通讯员 严钦龙 域源头重要的水源涵养区。巫水发源 周红) 9月23日,城步苗族自治县人 于城步苗族自治县白毛坪镇金紫山林 大常委会机关三楼会议室,与会人员就 场风神殿,在城步境内流域面积1240 平方公里,全长82公里,是该县生活用

> 为深入贯彻习近平生态文明思想, 更好地保护"母亲河",城步苗族自治县

至8月就巫水保护立法工作开展专题 调研。他们共走访6个乡镇20个行政 村,召开座谈会21场次,发放调查问卷 1000余份,发现巫水城步境内存在生产 生活污水直排等诸多问题,认为保护巫 水迫在眉睫,制定《巫水保护条例》势在 必行。

待取得省人大常委会的立法支持后, 城步将按照"小快灵"的要求,围绕"九个 禁止""九个必须",着手制定《巫水保护条 例》,力争今年年内完成初稿起草,争取明 年上半年获省人大常委会批准。

笃定前行 不忘初心

-记隆回县万和实验学校教师彭小雄

邵阳日报记者 李超 通讯员 杨玉婷

后在七江中学、隆回六中任教,扎根农 村教育二十多年,以勤勉务实的工作作 干教师""邵阳市优秀乡村教师"。 风和行之有效的工作效果赢得了领导、 同事、学生家长的一致好评。他就是隆 回县万和实验学校教师彭小雄。

彭小雄没有怨言,一头扎进了教学与班 级管理工作中。为了使自己快速转换 角色,适应高中的教学与管理模式,彭 假期间才回家看看父母。

村学生的特点,有针对性地进行教学,成效。每年高考、学考前,彭小雄都要 充分发挥课堂主阵地和学生主体作用,给高三、高二的学生进行考前培训、心

他出身于农村教师家庭,从小的理 切实提高教学质量。在每届的学考与 想就是当一名教师,一名学生和家长认 高考中,他所教班级的语文成绩均名列 可的优秀教师。1996年从教以来,他先年级前茅,他本人获得过全县教学竞赛 第一名,还被评为"隆回县高中语文骨

2002年,彭小雄开始担任政教处副 主任。教室、寝室、食堂、操场,都留下 了他的匆匆脚步。清查学生出勤,教育 初到隆回六中,彭小雄担任了一个 问题学生,放假路上的巡逻,都留下了 高一班级的班主任、两个高一班的语文 他的忙碌身影。因工作勤勉务实,业绩 教学。工作量大,成天满负荷运转,但 突出,管理有方,2008年彭小雄被提拔 毕业考试中,这个班级的综评成绩直接 为教学副校长。

担任副校长以来,彭小雄针对以 前教学管理上存在的问题,在广泛征 小雄两次推迟婚期,只在短暂的三天月 求教师意见的基础上出台了《隆回六 中教学常规管理办法》,采取强有力的 在教育教学工作中,彭小雄根据农 制度措施改进教风学风,取得了良好

理辅导,解决学生的疑难,化解学生的 困惑。十几年如一日,彭小雄一直这 样坚持。他多次被授予三等功、优秀 教师、优秀教育工作者等荣誉称号,连 续10年被评为高校招生考试管理工作 先进个人。

2020年9月,根据组织安排,彭小 雄转任万和实验学校工会主席,后又轮 岗分管学校财务后勤工作。环境改变、 岗位变化,但彭小雄教书育人的痴心依 然不改。在做好分管的工会、财务后勤 工作的同时,他还作为"第五任教师"接 手了一个综评成绩倒数第一的初二班 级语文与写字教学。面对这个班级,彭 小雄结合多年的教学经验,通过一系列 方法调动学生学习语文的积极性,将学 生迅速拉回正常轨道。在今年的初三 跃到了全年级第二名。

进入万和实验学校仅仅两年,因教 学业绩出色,管理有方,彭小雄被评为 县优秀教育工作者,在2021年年终考 核中被授予县级嘉奖。

使命在肩,长路漫漫。彭小雄说,他 将继续恪守教育初心,在平凡的岗位上 笃定前行,用情与爱续写人生新篇章!

统一思想凝心聚力 形成创文强大合力

王永红到大祥区白洲社区督导创文工作

市委常委、常务副市长王永红带 队到大祥区百春园街道白洲社 区督导全国文明城市创建工 作。他强调,要加大问题整改力 度,统一思想、凝心聚力,形成创 文强大合力。

在西苑公园,王永红一行来 到公园广场、志愿服务工作站、垃 圾分类站等处,一路边走边看,实 地检查公园环境卫生、志愿服务 等情况,就发现的广场地面有污 渍、绿化带内有垃圾等问题进行 现场交办。

随后,王永红一行来到恒泰 珑湖小区,走进客户服务中心、消 防控制室和居民楼栋进行实地检 查,发现该小区存在公益广告较

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 少、客户服务中心消防通道堵塞、 通讯员 唐波) 10月7日上午, 小卖部在公共区域堆放杂物、消 防控制室无月检记录、楼道内杂 物乱堆等问题。王永红要求小区 物业进一步加强服务,提高管理 水平,坚持问题导向,逐项对标对 表,以最快速度将问题全面整改 落实到位;要常态化开展消防演 练,强化居民的消防安全意识,筑 牢安全防线。

> 王永红强调,要以持之以恒的 拼劲、久久为功的韧劲、齐抓共管 的狠劲,压紧压实工作责任,进一 步加强管理,着力解决"难点""堵 点"问题,不断提升文明创建质 效。要持续强化宣传引导,广泛发 动群众参与创文,不断提升市民文 明素养,巩固拓展深化"人人参与、 人人共建、人人共享"的创建格局。

推动建议提案办理工作提质增效

邵阳日报讯 (记者 刘波 市政府系统重点建议、重点提案 通讯员 唐赦祥) 9月30日, 办理工作创新开展社会评价,评 2022年市政府系统重点处理人 价结果将作为相关单位评先评优 大代表建议和政协重点提案社会 评价评审会召开。市政府秘书长 陈秋良出席。

委员提案289件。其中,重点处 理代表建议18件、市政协重点提 案7件。市政府高度重视建议、 提案办理工作,将其纳入政府重 要议事日程,各项办理工作扎实 推进。

为科学评价建议、提案办理 工作,促进办理工作提质增效,从 今年起,市政府机关党组决定,对 和绩效考核的重要参考依据。

会上,相关专家评委在完成 材料评审、满意率调查后,对市政 今年来,市政府系统共承办 府系统的重点建议、重点提案办 市人大代表建议169件、市政协 理工作进行评价,给出量化结果。

> 陈秋良说,市政府系统将一 如既往重视、开展好建议提案的 办理工作,以此次社会评价结果 及专家评委所提建议为工作标 尺、努力方向和提升的目标,着力 提升建议、提案办理工作质量,全 力调动各方积极因素,推动高质 量办好建议、提案所涉及的事项, 让广大人民群众满意。

情暖重阳节 传递正能量

市委老干部局开展"喜迎二十大·情暖 重阳节"主题活动

上午,市委老干部局主办的"喜 迎二十大·情暖重阳节"主题活 动在新邵县寸石镇南岳村举行。

与南岳村的热心村民联手奉献 了文艺演出。舞蹈《开门红》 舞曲洪亮,舞姿优美大气,拉 开了文艺演出的帷幕;小品 《常回家看看》,让人回味无 穷,感悟至深:朗诵《红旗颂》 豪迈嘹亮,表现出中国人民高 举旗帜,奔向共产主义明天的

邵阳日报讯 (记者 伍洁 英雄气概;合唱《没有共产党 通讯员 黄岗岩) 9月29日 就没有新中国》,再现了熟悉 的旋律,表达出对党和祖国的 热爱......现场共演出了10余个 节目,无不抒发着对祖国的热 市老年大学志愿者服务队 爱和心中的豪情,传递出孝老 敬老正能量。

文艺演出中,市委办、市委 老干部局相关负责人和驻村工 作队对该村8名90岁以上的"长 寿之星"及"最美家庭""最好婆 婆""最好媳妇""三星级平安家 庭""人居环境示范户"进行了慰 问或表彰。

我们的节日,重阳



10月4日是重阳节,邵阳市商贸商会党支部组织党员会员来 到新邵县太芝庙镇苏灿村开展"敬老爱老·情暖重阳"主题党日活 动,对该村80岁以上老人及特困户、防返贫监测户、残疾困难户进 邵阳日报记者 伍洁 摄